
Referat fra VÅRMØTE på Sangen, 10. april 2024 kl.17.00 – 19.00 

Til stede: ca. 25 deltakere (?) 

Thor Ludvig ønsket velkommen med noen ord om våren. Han orienterte kort om 
programmet for kvelden og ønsket Sangen lykke til med sitt 20 års jubileum med en 
blomsterhilsen.  

Vi fikk så servert kaHe med fersk hjemmebakt kringle. Og mens vi satt til bords orienterte 
daglig leder om Sangen: 

• Hospice Sangen kan som sagt feire 20 års jubileum i år, men huset har en mye lengre historie. 
Det er Lovisenberg i Oslo som driver stedet. Det ble inngått en avtale mellom Lovisenberg og 
Sanitetskvinnene i 2003 som satte i gang driften. Det er brukt 19 mill. på å pusse opp stedet, og 
den første pasienten kunne ønskes velkommen i 2004. Målsettingen har hele tiden vært å kunne 
gi et tilbud om lindrende behandling til alle med en uhelbredelig sjukdom. De første som kom, var 
parkinsonpasienter. Det var banebrytende med lindrende behandling til andre enn kreftpasienter. 
Etter hvert kom andre pasientgrupper til.  

• I dag jobber folk fra 11 ulike fagområder på stedet: lege, fysioterapeut, sosionom, 
ernæringsfysiolog, helsesekretær, spesialsjukepleier, logoped, kokk, aktivitør, psykolog og diakon. 
Det jobbes godt i tverrfaglige team, og mange har jobbet her side starten. Frivillige hjelper også til 
og er en viktig ressurs. Det skal gis et 5 timers dagtilbud til hele innlandet (inntil en times reisevei). 
Noen få overnattinger er mulig. Det er ca. 50-60 personer som gis tilbud per uke gjennom året (10-
15 pasienter per dag). Det gis 17 000 dagbehandlinger i snitt per år.  

• Det legges opp til et månedlig fokusområde: februar: pårørende, mars: personalet, april: 
pasientfokus, mai: frivilligheten osv. Dagene er organisert med fellesaktiviteter både før og etter 
lunsj. Eks på aktiviteter kan være snekring, håndarbeid, musikkterapi, stemmebruk, fellestrim 
osv. Alle pasientgruppene skal få alle tilbudene! Pasientene har ulike aldre, og det er like mange 
kvinner som menn. Man må henvises, enten av fastlege eller spesialist. Det er stort sett kort 
ventetid for å få plass. Det er ikke mange som får avslag på søknad om plass, men man kan ikke 
ha veldig store kognitive utfordringer. Pasientene er med på å bestemme programmet ut fra sine 
behov. Det foregår en kartlegging av hver enkelt pasient. Og tilbakemeldinger viser at pasientene 
synes det er godt å møte andre i samme situasjon og at det foregår mange gode uformelle 
samtaler som er viktige, i tillegg til det mer profesjonelle og planlagte opplegget. Det er 
hospicefilosofien som ligger til grunn for driften. Det innebærer «en helhetlig omsorgstanke rundt 
pasient og pårørende for å avhjelpe behov og problemer av fysisk, psykisk, sosial, åndelig og 
eksistensiell karakter.» (Store norske leksikon) 

• Sangen gir et unikt tilbud; De er størst på dagbehandling og den eneste institusjonen som gir 
lindrende behandling til andre enn kreftpasienter. Brukertilfredsheten er på nesten 100% og 
driftskostnadene er lave, kun 7 mill. per år. Likevel vil nå ikke Lovisenberg drifte dette lenger, ikke 
av økonomiske grunner, men strategiske. De vil konsentrere seg om Oslo-området. Det foregår et 
arbeid for å finne noen som kan overta, men foreløpig er ikke noe bestemt.  

Etter kaHe og orientering, ble det mulighet for å stille spørsmål før vi fikk en omvisning i 
dette meget mangfoldige og innholdsrike huset! 

På vei ut ble vi oppfordret til å skrive under på et opprop om bevaring av stedet! 

Referent 
Torunn Kråbøl  

 


